

起底“天价疗养”骗局

在医疗骗局中,一些不法分子将维生素C等普通药物换上“金属硫蛋白”“红蚯蚓酵素”等华丽外衣,把无医学背景、仅有初中学历的人包装成“国际抗衰老专家”“中医世家传人”,以此诱骗消费者。

免费旅游,却深陷“天价疗养”

江西省庐山西海的W疗养服务公司,对外宣传提供“免费旅游”“自然康养”,还有“世界级专家”讲座与一对一体检报告解读,实则是精心设计的骗局。所谓“高端药品”其实是维生素C等常见药,“专家”也多无医学背景。殷某甲等人以免费旅游、体检为诱饵,通过话术让被害人产生健康危机感,诱骗其高价购买产品。

家住江苏丹阳的陈女士是受害者之一。2021年12月,经熟人介绍,她认识汪某,汪某称可安排她去疗养医院体检,消费5980元可体验6.8万元套餐,含免费旅游食宿。陈女士被吸引,随即转账参加。体检后,专家称她有健康问题,建议打52万元一针的干细胞,充值成为会员后可享受体检、吃住玩免费,陈女士觉得划算又交了钱。复查时,她带上了丈夫并充值300万元,几



局。

公司“精准”锁定优质客户,只选“愿意花大钱买健康的有钱人”,且客户不能年迈或有重病。药品是引诱关键,殷某甲指使做过护士的侄女殷某乙将常见药“撕标重贴”,起“洋名”谎称进口高端药,成本100多元的“血液养护”“肝肾养护”项目,售价分别达2.99万元、4.99万元;“干细胞疗法”套餐价12.8万元至128万元不等。公司还“打造”专家团队,“专家”多有“艺名”,除许某甲外都无从医经历,有的仅初中学历。

殷某甲有制药、保健品等生意经历,2016年底注册成立W疗养服务公司,选址庐山西海旁别墅。初期招募员工,2017年6月前后形成市场营销部、教育部等部门完备的组织架构。

完备架构支撑公司运转,而“精进”的诱骗话术则是其“利器”。殷某甲等人以“免费旅游”“自然康养”为重点设计话术,吸引客户。到公司后,“世界级专家”等头衔的专家开设讲座,利用高端体检设备查出病灶隐患,一对一解读让客户担忧健康,相熟“友人”劝解保养,一环扣一环骗客户入

2023年2月追捕1人。该案属于涉众型诈骗,因客观限制无法逐一收集被害人陈述,办案机关结合多方证据认定被害人人数和诈骗数额。

经侦查,公安机关另查明姜某等11人涉罪,2023年3月至12月,先后将20名犯罪嫌疑人移送审查起诉。经审查,2018年至2022年7月,殷某甲成立两家公司,招募人员形成犯罪集团,以旅游、免费体检为名,诱骗被害人高价购买产品,诈骗3283人,涉案5.3亿余元。

丹阳市检察院认定该组织为犯罪集团,殷某甲系首要分子。该院积极追赃挽损,截至目前,已追回部分款项发还被害人。2023年8月14日至2024年12月18日,检察院分批提起公诉,法院以诈骗罪判处20名被告人有期徒刑十五年至三年不等,并处罚金。

(摘自《检察日报》10.11
管莹、尹媛、宦琴仙/文)

公益和流量:环保博主的双面征程

9月27日,网络博主齐哥和同伴刀哥在贵州黔西市红林乡溶洞天坑内发现巨大垃圾山,崖壁被排污管染黑,钟乳石被泡沫覆盖。当天政府通报,次日多部门到现场清运垃圾、清查污染源并在全市排查。过去大半年,齐哥调查曝光30多起污染事件,粉丝近300万,但如何平衡流量、收益与公益,这是他未来面对的问题。

获得与风险

齐哥出生于武汉农村,热爱钓鱼,曾从事建筑工程,后与朋友在马尔代夫开钓鱼俱乐部。3年前,他带领粉丝在长江流域捡垃圾,“捡垃圾群”志愿者增至3000多人,他也成了百万粉丝网红。

2024年11月,齐哥制定“一路向西”捡垃圾计划,期间调查湖北天门河流污染并曝光,当地政府迅速清理,12月初开展企业排查,处罚、关停排污企业。此后,齐哥全面转向环境污染调查曝光,范围从长江流域扩大到全国,对象从水污染延伸到更多污染类型。

为找到污染源,齐哥常深

夜出动,多次往返才能拍到证据,过程中还遇到蛇、陷入泥潭。同时,他面临各方压力,家人劝阻,甚至收到威胁私信:“你把这个视频删掉,不然我找人搞死你。”今年6月调查水污染时,他接到威胁电话后报警,威胁者被处罚。

齐哥表示对环保不是一时兴起,而是做了充分准备。做水体污染调查时,他认识到要现场取样,几乎每次都会检测水样留存证据。

流量与公益

处理污染的效率力度与视频关注度紧密相关。齐哥深知,问题解决的背后是粉丝“关注”的力量。2025年,其粉丝从100多万增至近300万,

不少粉丝以各种方式支持他,如提供检测、骑摩托带路找污染源,还有网友想资助。如今,齐哥从水域捡垃圾转向污染调查曝光,能量大增。曝光一个污染源,当地可能排查出几十个。如今2月曝光重庆江津区珞璜镇污染后,当地政府采取封堵截流、抽排污水、清理污泥等措施,还将扩建污水处理厂。

今年3月,齐哥调查河水污染时结识小符和湘仔,二人此前人生不顺,受齐哥影响开始做环保视频账号。5月29

但曝光问题也更复杂。《成都商报》10.13 刘木木/文)



2025年10月
14
星期二
乙巳年八月廿三
总第3495期(今日16版)

湖南日报报业集团主管
④ 华声在线股份有限公司主办、出版
国内统一连续出版物号:CN 43-0032
邮发代号:41-13 总编辑:盛伟山
全国邮政报纸服务热线:11185
本报邮箱:wcb-bwh@163.com

12版 导读 14版 导演于水:画出“小妖怪”的春天 15版 日本投降前5天,毛泽东决定中国命运的战略布局 16版 西部高校面临科技成果转化之困

“钟才文”八连评释放重要信号

9月30日至10月7日,《人民日报》连续推出8篇署名为“钟才文”的重磅评论文章,均位于报纸前三版面重要位置,引发国内外舆论场高度关注。

时间上,党的二十届四中全会将于10月20日至23日在北京召开,“钟才文”八连评在四中全会前夕发出。内容上,四中全会的主要议程是,研究关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议,分析研究当前经济形势、部署下半年经济工作,“钟才文”深入系统阐述中国经济发展成就、机遇挑战、理念信心,二者具有一定契合度。对特殊时间节点上的“日更”,公众号“人民日报经济社会”指出,“传递出稳预

期、强信心、促发展的强烈信号”,印证了八连评与四中全会的内在关联。

八连评的具体内容,可以概括为两个方面:一方面是经济形势怎么看,另一方面是向有关方面直接或间接“喊话”。比如,“钟才文”直言不讳:产业转型升级有快有慢、有先有后,不同区域、行业、群体会出现分化,宏观数据同部分微观主体感受会有“温差”。发展总是有先有后,不可能“齐步走”,但面对这一看似自然的进程,不能选择性无视,而要“通过改革发力、政策给力,着力缩小‘温差’”,努力让广大人民群众享受发展红利”。再如,国际国内一些声音认为,在中国,投资和发展已

拉长时间维度不难发现,每逢重大会议,《人民日报》都会推出重磅评论,诸如“任仲平”文章,然而,聚焦中国经济核心议题的“钟才文”却不多见。正确认识我国经济形势、准确把握“十五五”时期阶段性要求,实现“十五五”规划良好开局,就显得格外重要。

(摘自《南方日报》10.10)

住房条件进一步改善

10月11日,国新办举行“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会,住房和城乡建设部部长倪虹介绍“十四五”时期住房城乡建设高质量发展成就。总体看,过去五年,人民群众住房条件进一步改善,城市人居环境质量进一步提升,建筑业转型升级进一步加快。

“十四五”期间,全国累计销售新建商品住宅面积约50亿平方米;建设筹集各类保障性住房和城中村、城市危旧房改造等安置住房1100多万平方米,惠及3000多万群众;全国累计改造城镇老旧小区24万多个,惠及4000多万户、1.1亿人;加装电梯12.9万部,增设停车位340多万个、养老托育等社区服务设施6.4万个;更新改造供水、燃气、供热等地下管网84万公里;打造“口袋公园”1.8万多个、城市绿道2.5万公里。(摘自《人民日报》海外版10.13)



劳动教育最本真的模样
国庆中秋假期,当多数人沉浸在旅游、休息的惬意中时,青岛农业大学大一学生孟成的假期轨迹格外醒目——8天假期里,他用7天半的时间在山东老家的农田里掰玉米,直到假期最后一天下午才匆匆返校。“我多弯一次腰,父母就少吃一点苦”这句朴素的话语,不仅道出了当代大学生的孝心与担当,更彰显了劳动教育的“正确打开方式”。他弯下的是腰,扛起的是责任。(摘自《北京青年报》)

用半生光阴,守护修建独库公路牺牲的战友

“一个馒头的恩情,要守一辈子吗?”记者问。

“孩子,你无法体会到在生死关头,那不是一个馒头,是生命。”70多岁的陈俊贵答。

在新疆伊犁州尼勒克县乔尔玛,位于217国道旁的乔尔玛烈士陵园,安葬着168名修建天山独库公路牺牲的烈士,也是陈俊贵一家坚守40余年的“家”。

复员后,陈俊贵在老家电影院有份安稳工作,直到看了电影《天山行》,他彻夜难眠。银幕上的场景,与当年雪山上

的绝境几乎重合:“我这安稳日子,是战友用命换来的啊!”

“1980年4月6日,这个日子我死也记得。”这是陈俊贵在独库公路建设中最刻骨铭心的一天。大雪封山,3个营被困在暴风雪中,并且当时已经断粮。团里派班长郑林书带着他和另外两名战士送信。零下几十摄氏度的严寒里,几个人冻得意识模糊,干粮也吃完了。生死关头,郑林书把最后一个磨破皮的馒头给了年龄最小的陈俊贵。这个馒头,成了他一辈子都忘不了的生命托付。

“最初只想守3年,可一守

就沒停下来。”20世纪80年代,陈俊贵带着妻子孙丽琴和年幼的孩子搬到乔尔玛。去年,辽宁沈阳辽中区的领导邀请陈俊贵夫妇回家乡养老,给他们准备了房子,陈俊贵拒绝了。“这是我的家啊,对这儿有感情了,这辈子不会离开了。”对以后,他早有打算,“总有一天我会离开,想埋在班长旁边,继续陪着他。”他还有个心愿,把乔尔玛烈士陵园打造成国家红色教育基地,让更多人记得。(摘自《中国青年报》)

10.13 王璐璐、温维娜/文)
责编:黄明 杨海英 版式:曾善美 校对:胡永龙

如此蹭名人令人不齿

近日,我国解剖学泰斗、中国工程院院士、中国临床解剖学创始人钟世镇发布严正声明,指出去年他在百岁生日庆典期间,遭广州温州商会发起人之一杨炯等五人冒名闯入并违规拍摄影像资料,这些影像资料随后被用于不当宣传。涉事方经营肝病研究所,标注“非医疗不含诊疗服务”,却试图利用与院士的合影进行包装。一旦此类合照被用于虚假医疗宣传,误导患者,后果不堪设想,轻则让患者蒙受经济损失,重则延误病情。(据澎湃新闻)今日短语

动辄以高额关税进行威胁,不是与中方相处的正确之道。对于关税战,中方的立场是一贯的,我们不愿打,但也怕打。如果美方一意孤行,中方也必将坚决采取相应措施,维护自身正当权益——商务部新闻发言人就近期中方相关经贸政策措施情况答记者问。

妇女撑起半边天,她们不仅是发展的受益者,更是推动者和变革者——联合国副秘书长、亚太经社会执行秘书阿利斯夏巴纳说。

截至2024年末,湖南60岁及以上老年人达1536万,占总人口的23.49%;80岁及以上高龄老人达221万,百岁老人增至4481人,长寿水平显著提升。

截至10月11日,我国快递业务量已突破1500亿件,比2024年提前了37天,彰显出我国消费市场平稳增长、经济稳中有进的发展态势。

截至去年底,我国高铁营业里程突破4.8万公里,覆盖97%的50万人口以上城市,成为全球高铁运营里程最长的国家,投用标准组动车组列车超4800列。(综合《人民日报》《三湘都市报》)